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	«Выборы, выборы!»
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11 февраля в 8-9 классах прошло внеклассное мероприятие «Выборы, выборы».

Игра направлена на повышение правовой грамотности и политической культуры подрастающего поколения, повышение интереса у молодежи к институту выборов, — сказала Наталья Шевакова, председатель участковой избирательной комиссии № 2335. Молодежь повышала политическую грамотность в конкурсе видеопрезентаций, дебатах, проектировании и интеллектуальных играх.
	Итоговое собеседование
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На фото: ученица 9 класса проходит собеседование.
13 февраля впервые в штатном режиме прошло итоговое собеседование по русскому языку. И учителя, и участники экзамена знакомы с процедурой, формой и порядком проведения этого экзамена и считают его достаточно комфортным.

На участие в собеседовании зарегистрировалось 8 девятиклассников. В результате шестеро получили зачет по итоговому собеседованию, а двое - незачет. Дополнительные сроки собеседования для получивших незачет назначены на 13 марта и 6 мая.

	Единый урок по химии «Элементы и люди»
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В соответствии с планом мероприятий, посвященных Периодической таблице химических элементов Д.И. Менделеева, 12 февраля 2019 года в школе был проведен Единый урок по химии «Элементы и люди» для обучающихся 8-9 классов. Школьники на уроке вспомнили о самых интересных событиях, связанных с открытием того или иного элемента.  Людей, которые способствовали этим событиям. Школьники узнали, что из 111 элементов периодической системы Менделеева в клетках обнаружено значительное их большинство. Взглянув на эту таблицу вы увидите насколько важны для человека те или иные элементы.
	День родного языка.
21 февраля в 5 классе МБОУ Исаевской ООШ в рамках Дня родного языка прошёл урок «Язык мой, давай с тобой дружить!» Ребята узнали, что изучение родного языка может быть не только   полезным, но и интересным.

В этом им могут помочь не только уроки русского языка, но и всевозможные словари и справочники, в том числе и электронные. Школьники выполнили несколько занимательных заданий по русскому языку. В завершение мероприятия ребята получили возможность познакомиться с выставкой книг научно-популярного характера, которые находятся в кабинете русского языка.
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В рамках месячника военно-патриотической работы
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15 февраля учащиеся нашей школы приняли участие в митинге, посвящённому Дню памяти воинов, погибших за пределами Отечества и 30-летию вывода советских войск с территории Афганистана. На митинге выступили глава Жирновского поселения Скляров Д. И, глава Жирновского сельского поселения Черножуков В.В., участник Афганской войны.
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В рамках месячника оборонно-массовой работы команда мальчиков нашей школы «Гром» приняла участие в традиционных спортивных соревнованиях «А, ну-ка, парни!». Ребята соревновались с участниками из Тацинского казачьего кадетского техникума «Казачий дозор» и Жирновской средней школы «Солдаты». Соревнования украсили девочки, воспитанницы секции «Черлидинг-Данс». Участники выступили с патриотической песней, рассказали девиз и соревновались в ловкости, смелости и силе.�
�
                                                                       На фото: Среди сильной половины начальных классов прошло


                                                        спортивное мероприятие « Вперед мальчишки!». 
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