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Математический КВН
Согласно плану работы на каникулах, сегодня в нашей школе,  был проведен Математический КВН учителем математики Гончаровой Н.И. среди учащихся 1-8 классов.  

Соревновались две сборных команд «Охотники за удачей» (командир Мелишкова А.) и «Ритм» (командир Суслик Э.). Справедливое жюри в составе Мильшиной П. (8 класс), Рычковой В. (6 класс) и Гнилицкой М. (5 класс) присудило победу  команде «Охотники за удачей». Ребята соревновались в различных конкурсах:- Представление команд (название, девиз, эмблема).- Математические задачи в стихах.- Объясни пословицу.- Задачи в рисунках.- Кроссворд и ребусы.- Задание «Четыре буквы».- Конкурс капитанов «Веселый улов». Команду победителей наградили грамотой. Все участники математического КВНа ушли домой в прекрасном настроении. «Математика ум в порядок приводит». Это расхожая фраза  на деле доказала свою правоту.

Гончарова Н.И.

	Правила дорожные - вы совсем несложные
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В нашей школе на этой неделе у младших школьников проводилась увлекательная викторина под названием «Правила дорожные, вы совсем не сложные». Ребята решили  покататься на машине и тут им на пути встретился строгий полицейский, который стал проверять у них правила дорожного движения. Для начала ребята закрепили знаки сигнала светофора и правила перехода через проезжую часть. Затем отвечали на вопросы занимательной викторины, тем самым закрепили дорожные знаки и вспомнили, где эти знаки находятся у нас в районе. А ещё ребята разобрали сложную дорожную ситуацию, как правильно обходить автобус, а затем дети составили рассказ по картине. И напоследок, ребят ждало не менее увлекательное задание. Разгадывание ребусов. Наши ребята и с этим заданием справились с лёгкостью. В конце викторины мы с ребятами сделали вывод, что важно соблюдать правила дорожного движения. Потому что эти правила сохранят нам жизнь

	Инаугурация нового президента школы
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2 октября 2019 года в МБОУ Исаевской ООШ прошла инаугурация нового президента школы Поповой Анастасия Алексеевны. Новый президент дал присягу на уставе ДОО «Поиск-центра», после чего ей вручили ключ от школы и удостоверение президента. 
	

	
	ПОПОВА НАСТЯ. ОБЪЯВЛЯЮТСЯ РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ
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ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ


��
Дорогие наши педагоги! В этот праздник – день учителей – Позабудьте все свои тревоги И на мир смотрите веселей. Вы для нас всегда источник света, И ребята все, как сговорясь, Вам несут красивые букеты. И для них сиянье ваших глаз – Лучшая награда за старанье, Лучше, чем любая из похвал. И у них одно желанье: Только бы доставить радость вам. Ради вашей искренней улыбки И студент, и каждый ученик Вмиг исправит все свои ошибки И в дальнейшем их не повторит. Вы для всех несете факел знаний, Тот, что не погаснет никогда.�
�









ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ


Ежегодно  наша страна отмечает прекрасный праздник – День Учителя России. Именно в этот день нашим дорогим педагогам говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки, устраивают концерты и утренники. И наша  школа не стала исключением…


У каждого в глазах радость и волнение перед предстоящим днём. Ведь сегодня у нас в школе не простой день, а День Самоуправления. Нельзя не волноваться педагогам, ведь сегодня проверка их профессионализма, сегодня уроки будут вести их ученики, учителя-дублеры.


Юные корреспонденты взяли интервью у учителей. Родителей и детей, и выяснили какой предмет в школе наиболее любим, и к какому учителю хочется мчаться на урок.


А потом начался в школе День Самоуправления. Учителя с дублерами и учениками разошлись по кабинетам. Все волнуются. Учителя с замиранием сердца следят за ходом урока, скромно приютившись за последними партами. Так хочется что-то добавить к сказанному, исправить своего заместителя, если возникает необходимость, но нельзя. Ведь сегодня на уроке они ученики, а не учителя. Все замечания потом, когда прозвенит звонок и закончится урок. Постепенно чувство волнения переходит в чувство восторга и гордости за своих учеников, за тех, на кого сегодня возложена обязанность быть примером для детей, быть их наставником, быть их старшим товарищем и другом.


Ребята в восторге от прошедшего дня, но на лицах читается усталость, ведь труд учителя – это тяжелая и ответственная работа, не каждому она по плечу.


В честь праздника был устроен концерт «Осенняя сказка».


Звучат прекрасные песни и стихи, посвященные учителям. Танцевальная группа подготовила праздничный танец.


А затем все отправились смотреть видео к Дню учителя, которые подготовили школьники в подарок учителям.








ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА


�


1 октября 2019 года в МБОУ Исаевской ООШ прошел международный день пожилых людей. Учащиеся школы сделали поздравительные открытки пожилым людям хутора и после уроков поздравили их. Все бабушки и дедушки с большим удовольствием встречали учащихся.
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