Аналитическая справка опроса родителей
«Удовлетворённость участников образовательного процесса 
качеством образования»
По окончании учебного года  2022г был проведен опрос родителей о профессиональной деятельности воспитателя разновозрастной группы. Опрос проводила воспитатель Захаренкова Н.А. Было  проведено анкетирование,  анкета являлась анонимной для большей достоверности полученных данных. В опросе приняло участие 12 человек, что составило 80% от возможного числа. Такой процент указывает на то, что родители готовы на взаимодействие и сотрудничество и остаются не равнодушным к деятельности  учреждения.
Родителям были предложены 11  вопросов.
При анализе опроса выявлено следующее:
Родители удовлетворены работой воспитателя. Воспитатель проявляет доброжелательное отношение к детям.
Он  являются авторитетом для детей группы. Справедливо оценивает достижения и возможности детей. У детей складываются в основном доброжелательные взаимоотношения с воспитателем. Он создает условия для проявления и развития способностей детей. Дети при необходимости, всегда могут обратиться к воспитателю за помощью.
Учитывает индивидуальные особенности детей, прислушивается к родительскому мнению, и учитывает его. Родители всегда могут обратиться к воспитателю за квалифицированным советом и консультацией.
Родители испытывают чувство взаимопонимания, контактируя с воспитателем группы. Воспитатель в достаточной степени информирует  родителей о деятельности ОУ.
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