Пояснительная записка к плану внеурочной деятельности
в МБОУ Исаевской ООШ
в 2019-2020 учебном году

Внеурочная деятельность в МБОУ Исаевской ООШ  организуется по направлениям развития  личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, гражданско-патриотическое, научно-познавательное, художественно-эстетическое. Именно такой подход позволит создать ту среду, которая поможет ребёнку развиваться в самых разных направлениях, активизирует интеллектуальные, эмоциональные, физические ресурсы и общение со сверстниками. Разностороннее личностное развитие с раннего детства будет являться той базой, опираясь на которую в дальнейшем уже можно выбирать специализацию.
На занятиях спортивно-оздоровительного направления (кружок «Спортивный час» 5-9 классы) происходит всесторонне гармоническое развитие личности ребенка, формирование физически и психически здорового человека, формирование мотивации к сохранению и укреплению здоровья.  Спортивные игры, в основном, организуются на свежем воздухе. В начальном звене (1- 4 класс) введен «Урок здорового питания», направленный на формирование основ здорового питания. Данный курс продолжен в 5-7 классах модульно на уроках биологии, в 8-9 классах на уроках ОБЖ.
На занятиях художественно-эстетической направленности - «Волшебная палитра» 1-4 классы  происходит развитие эмоциональной сферы, чувства прекрасного, творческих способностей, формирование коммуникативной и общекультурной компетенций.
В настоящее время стандарт позиционирует школу как носителя казачьей идеологии, казачьей. Любовь к малой Родине, гражданскую ответственность, чувство патриотизма помогают развивать курсы гражданско-патриотической направленности: «Доноведение» 1-4 классы, «История донского края» 5-9 классы.
Духовно-нравственная направленность внеурочной деятельности реализуется во внеурочной деятельности. В рамках ФГОС ООО предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» на уровне основного общего образования (далее - предметная область ОДНКНР) является продолжением предметной области «Основы религиозной культуры и светской этики» на уровне начального общего образования.   Предметная область ОДНКНР реализуется во внеурочной деятельности в 5-7 классах. 
Научно-познавательное направление представлено занятиями, которые способствуют обогащению запаса обучающихся понятиями и законами, формированию мировоззрения, функциональной грамотности через кружок «Занимательная математика» 1-9 классы, «Шахматная школа» (1- 9 классы).
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